

# 普通人群是否易感？重点人群如何防范？ 专家解答猴痘热点问题

## 生活接触传播风险低

近期，全国多地接连监测发现猴痘病毒感染病例，猴痘病例有所增加。中国疾控中心7月14日发布6月我国内地猴痘疫情监测情况。监测结果显示，2023年6月2日至6月30日，我国内地（不含港澳台）新增报告106例猴痘确诊病例，其中广东省报告48例、北京市报告45例、江苏省报告8例、湖北省报告2例、山东省报告2例和浙江省报告1例，无重症、死亡病例。我国疾控机构高度重视，加强了入境人员、重点人群监测，医疗机构监测等，及时报告疫情，持续开展风险评估。

普通人群是否易感？重点人群如何防范？有哪些公众需要了解的猴痘防治科学知识？国家疾控局14日组织专家接受新华社记者采访，解答相关热点问题。

目前猴痘疫情主要在高风险人群中通过性接触传播。通过广泛宣传普及防治知识，提高公众防护意识，及时有效采取预防措施，能极大程度减少感染风险，有效控制疫情扩散。

## 防控重在及时发现与隔离治疗

部分公众关心如何有效防控猴痘。对此，施国庆介绍，猴痘防控主要策略是加强宣传教育和综合干预，加强多渠道监测，特别是及时发现与隔离病人，追踪管理密切接触者。

专家表示，对于猴痘疑似病例和确诊病例，应及时转运至医疗机构进行隔离治疗，如临床症状明显好转，转为居家隔离治疗。居家隔离治疗期间，单人单间居住，避免与家人皮肤或黏膜直接接触，做好污染物消毒，非必要外出。

猴痘是由猴痘病毒感染所导致的人兽共患病毒性疾病，猴痘病毒主要通过破损的皮肤或黏膜进入人体。根据世界卫生组织报告，2022年5月份以来的猴痘疫情，感染人群基本是有男男性行为人群及他们的关联人群。

施国庆表示，从我国内地6月份报告调查的106例病例情况来看，101例为男男性行为人群，96例在发病前21天内有明确男男性接触史。

自身出现不明原因的发热、疱疹或淋巴结肿大，或是近期与类似患者有过密切接触，应及时就医并告知接诊医生接触史和暴露史。

李侗曾说，从临床情况看，大多数猴痘病例为轻型、普通型，是可以自愈的，需要住院治疗的比例约为6%。对于绝大多数免疫功能正常的人群，感染后可获得较持久免疫力，通常不会再感染。

在治疗方面，治疗方法主要为对症支持治疗和防治继发感染。如发烧时，使用退热药物，多补充液体；痘疹破裂后，用碘伏、酒精等擦拭消毒，防止继发感染。如果没有继发细菌感染，痘疹多数可痊愈，但痘疹较大、较深的，若就医治疗不及时会留下疤痕。

（据新华社北京7月14日电 记者顾天成 董瑞丰 蔺娟）

## 泰国国会未能选出新总理



7月13日，远进党党魁皮塔·林乍伦拉（中）在泰国曼谷接受媒体采访。

泰国新一届国会13日举行首次上下两院联席会议，因唯一获提名的总理候选人、远进党党魁皮塔·林乍伦拉未能获得过半数议员支持，致使国会未能选出新总理。

新华社记者 王腾 摄

## 美国国防部： 集束弹药已运抵乌克兰

美国国防部13日说，美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。美军联合参谋部分管作战的官员道格拉斯·西姆斯当天在记者会上确认：“集束弹药现在确实已经交付乌方。”

乌克兰军方官员亚历山大·塔尔纳夫斯基13日接受美国有线电视新闻网采访时证实，乌方刚刚接收美方提供的集束弹药。“我们还没使用（这些武器），但它们能极大改变（战场形势）。”

塔尔纳夫斯基声称，乌方不会在人口稠密地区使用集束弹药。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日说，乌克兰仅会对军事目标使用集束弹药。不过，俄罗斯驻美国大使馆回应，俄方不相信乌方这种说法。

美国政府本月7日宣布向乌克兰追加价值8亿美元的军事援助，包括大杀伤力集束弹药。美方没有说明援乌集束弹药的具体数量，仅表示数以千计。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古警告，美方提供集束弹药，将迫使俄方不得不“以牙还牙”部署类似武器。

陈立希（新华社特稿）

# 阿斯巴甜是否致癌？解读来了！

新华社北京7月14日电 国家食品安全风险评估中心、国家癌症中心7月14日发布消息说，世界卫生组织的国际癌症研究机构公布将阿斯巴甜列为2B类可能致癌物，说明其对人类致癌性的科学证据尚不充分，需进一步研究考证。通过对其用量进行控制管理，能够保障其使用的安全性。

当天，国际癌症研究机构公布将阿斯巴甜列为“可能对人类致癌的物质”

（2B类致癌物）。该机构主要依据人类流行病学调查和病例报告、动物试验和生物学机制研究等，将致癌证据强度分为1类、2A、2B类和3类，其中1类具有人类致癌性，2A类对人类很可能致癌，2B类对人类可能致癌但缺乏充分科学证据，3类为尚无法分类。

联合国粮农组织/世界卫生组织食品添加剂联合专家委员会公布：维持阿斯巴甜原风险评估结论，按照目

前剂量和范围使用，不会对消费者产生健康危害。

阿斯巴甜作为一种人工甜味剂，是国际食品法典委员会及中国、美国、欧盟、加拿大、澳大利亚、新西兰、日本、韩国等批准合法使用的食品添加剂。

根据国家食品安全风险评估中心、国家癌症中心的解读，致癌物质的致癌风险通常由两个因素决定：一个是致癌能力，另一个是暴露水平，指人体实际

摄入或接触该有害物质量的多少。

作为国内相关领域的权威机构，国家食品安全风险评估中心联合国家癌症中心，结合联合国粮农组织/世界卫生组织食品添加剂联合专家委员会最新评估结果和我国居民消费情况进行安全性评估认为，阿斯巴甜按照我国现行标准规范使用可以保障安全。

国际食品法典委员会批准阿斯巴甜可用于冷冻饮品、口香糖、糖果、焙

烤食品、水产品、调味品、碳酸饮料等，规定最大使用量为0.3克/千克至10.0克/千克。我国通过食品安全国家标准对阿斯巴甜的使用范围、最大使用量等进行严格规范管理。

据介绍，国家食品安全风险评估中心、国家癌症中心将继续关注相关组织机构的风险评估动态及各国反应和举措，通过最严谨的标准和最严格的监管，确保食品安全的底线。

广告·热线：66810888

## 海口市自然资源和规划局关于注销海口市国用（籍）字第Q1133号土地证和换发不动产权证的通告

海资规琼山〔2023〕426号

海南省考试局向我局申请办理位于海口市琼山区红城湖路60号，土地使用权人为海南省考试局，使用面积为9407.4平方米，证号为海口市国用（籍）字第Q1133号土地换证登记。现通告注销上述《海口市国用（籍）字第Q1133号证》，该证不再具有法律效力。凡对此注销通告有异议者，请自本通告之日起15个工作日内向海口市自然资源和规划局琼山分局提出书面申述，逾期无异议，我局将依法给海南省考试局换发上述宗地的《不动产权证书》。

特此通告。

注：原海资规琼山〔2023〕426号作废。

（联系人：詹贤武，联系电话：65809392）

海口市自然资源和规划局

2023年7月11日

## 公告

尊敬的中国电信客户：

海口市快速路匝道改造建设是今年市政重点项目，为配合好道路设施建设，按照市政管理通知要求将在海口市南沙路口与龙昆南路之间新建快速路匝道。因道路拓宽，导致我司原旧管道需向右侧迁移20米，为确保通信线路畅通及安全。为配合好该项目设施建设，按照项目部来函要求，我公司将于2023年7月19日凌晨00:00~07:00在龙昆南路至南沙路面进行管道割接迁移。届时，枢纽、白坡、海府、正义路、南沙路等地区的用户会受到影响。如割接后第二天上午08:00后的电话和宽带业务仍不能正常使用，请直接与以下人员联系，我们将第一时间为您修复，不便之处，敬请谅解！

施工队长：莫传雄13876833001

项目经理：林猛18907554168

中国电信股份有限公司海口分公司

2023年7月13日

## 公告

尊敬的中国电信客户：

海口市快速路匝道改造建设是今年市政重点项目，为配合好道路设施建设，按照市政管理通知要求将在海口市南沙路口与龙昆南路之间新建快速路匝道。因道路拓宽，导致我司原旧管道需向右侧迁移20米，为确保通信线路畅通及安全。为配合好该项目设施建设，按照项目部来函要求，我公司将于2023年7月20日00:00~07:00在龙昆南路至南沙路面进行管道割接迁移。届时，枢纽、白坡、海府、正义路、南沙路等地区的用户会受到影响。如割接后第二天上午08:00后的电话和宽带业务仍不能正常使用，请直接与以下人员联系，我们将第一时间为您修复，不便之处，敬请谅解！

施工队长：莫传雄13876833001

项目经理：林猛18907554168

中国电信股份有限公司海口分公司

2023年7月13日

## 企业改制债权债务公告

按照琼中黎族苗族自治县、县政府相关政策及上级单位的有关部署要求，琼中黎族苗族自治县自来水公司拟由全民所有制企业改制为按照《中华人民共和国公司法》登记的有限责任公司，改制后的公司名称为琼中黎族苗族自治县自来水有限责任公司（具体以琼中黎族苗族自治县市场监督管理局审批的名称为准）。改制完成后，琼中黎族苗族自治县自来水公司享有债权、所负债务以及与其相关的风险、义务和责任，均由琼中黎族苗族自治县自来水有限责任公司承继。

有鉴于此，请认为对琼中黎族苗族自治县自来水公司享有债权、负有债务的单位和个人自本公告发布之日起45日内与琼中黎族苗族自治县自来水公司洽商办理债权、债务转移等手续。如有债权人或债务人对改制后的公司承继琼中黎族苗族自治县自来水公司原有相应债权或债务有异议，请于上述期限内提供书面异议文件，逾期未办理视为同意本次债权债务转移的行为。

（联系人：严翠玉；联系方式：13976215558。）

特此公告。

琼中黎族苗族自治县自来水公司

## 国有土地使用权登记通告

我局正受理东方县信用合作联社持有的《国有土地使用证》（证号：东方国用（八所）字第4103号）补档地籍调查事宜。该宗地位于东方大道北侧，土地面积为5000平方米，土地用途为办公、商住大楼用地。经实地调查，该宗地四至为：东至东方市中医院，南至东方大道，西至东方市自然资源和规划局，北至符良辉、何春、林昌娟。

凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自通告发布之日起15日内送至我局自然资源确权岗，逾期未提出异议，我局将按規定为该宗地补办宗地档案并出具宗地图。

东方市自然资源和规划局

2023年7月6日

## 关于环热带雨林国家公园旅游公路TJLM09标段改扩建施工交通管制的通告

因环热带雨林国家公园旅游公路TJLM09标段工程进行路基路面施工的需要，为确保顺利施工和行车安全，现需要对相关路段实施交通管制，具体方案如下：一、管制时间：2023年4月26日至2025年3月26日。二、管制路段：TJLM09标，里程号K0+000-K26+561，途经牙利村、茶园小镇、新高峰村、奋勇村、志村、福门村、细水乡、什冲村、潘伦村、什麻村。三、管制方式：管制期间，对管制路段总体采取交替封闭半幅施工，未封闭的半幅单向通行的管制措施。其中，路面施工管制期间，局部路段采取全幅封闭的管制措施，届时来往车辆经施工便道和地方道路绕行。请途经车辆，按现场有关交通指示标志减速慢行或根据现场交通安全管理人员的指挥行驶，由此带来的交通不便，敬请谅解。特此通告。

海南路桥工程有限公司 白沙黎族自治县交通运输局

2023年7月15日

## 欢迎在海南日报刊登广告

### 主流媒体 权威发布



周六、周日照常办理业务

## 关于海口江东国际社区二期(2-A)叠拼、三期(D)、 三期(2-B)(28#-29#栋)项目规划方案调整的公示

因项目建设需求，拟按程序对海口江东国际社区二期(2-A)叠拼、三期(D)、三期(2-B)(28#-29#栋)项目规划方案进行调整。为广泛征求社会各界和市民意见，现按程序对调整草案予以公示。1.公示时间：7月（2023年7月15日至2023年7月21日）。2.公示地点：海口市人民政府门户网站（http://www.haikou.gov.cn/）、海南日报、海口日报。3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件发送至hksjdgj@163.com。（2）书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号海口江东新区管理局规划统筹部。（3）意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。4.咨询电话：65686639，联系人：云工。

海口江东新区管理局 2023年7月15日

## 资讯广场

大海融媒

海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

## 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

## 欢迎在海南日报 刊登广告

周六、周日照常办理业务



服务热线：

**66810888**

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

## 贷款

## 公告送达

## 寻人

寻人启事

寻原海南海经集团同事符秀荣，因手机被盗而失联。联系人：13309262638方山。

## 招租

厂房招租 13976006888 吴先生

## 公告

公告

公告

## 关于注销基层法律服务所的公告

### 公告

本人林向元，海口市龙华区龙桥镇三角园村人，于2005年9月25日在海口市妇幼保健院附近拾得一女婴，请该孩子生父母或其他监护人于公告刊登之日起60日内持有效身份证件前来认领，逾期视为弃婴。本人将向辖区龙桥派出所申请落户手续。联系电话：13519817068。